
第二章达标检测卷

(120分，90分钟)
答案[来源:Z*xx*k.Com]
一、1.B　2.B　3.D
4．C　点拨：由题意得a－2＝0，b＝3，解得a＝2.
5．C　6.D　7.A　8.A
9．B[image: image1.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




　点拨：由题意可知原多项式为(xy－2yz＋3xz)＋(xy－3yz－2xz)＝2xy－5yz＋xz，则正确结果为(2xy－5yz＋xz)＋(xy－3yz－2xz)＝3xy－8yz－xz.
10．B
二、11.eq \f(1,2)a2－1
12．四；五；－x3y－eq \f(2,3)x2y2＋4x＋5y3－7
13．－6
14．13　点拨：因为15mxn和－eq \f(2,9)m2n是同类项，所以x＝2.所以|2－4x|＋|4x－1|＝6＋7＝13.
15．2b－2c　点拨：由题图可知a＋c＜0，c－b＞0，a＋b＜0.所以原式＝－(a＋c)－(c－b)－[－(a＋b)]

＝－a－c－c＋b＋a＋b
＝2b－2c.
16．1
17．2x2　点拨：三角形的周长为(2x＋1)＋(x2－2)＋(x2－2x＋1)＝2x2(cm)．

18．4　点拨：(2x3－8x2＋x－1)＋(3x3＋2mx2－5x＋3)＝5x3＋(2m－8)x2－4x＋2.因为和不含二次项，所以2m－8＝0，即m＝4.
19．乙　点拨：设甲、乙两公司原来的收费为每分钟b元(0.75b＞a)，则推出优惠措施后，甲公司每分[image: image2.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




钟的收费为(b－a)×75%＝0.75b－0.75a(元)，乙公司每分钟的收费为(0.75b－a)元，0.75b－a＜0.75b－0.75a，所以乙公司收费较便宜．

20．－4　点拨：因为任意三个相邻格子中所填整数之和都相等，

所以－4＋a＋b＝a＋b＋c，解得c＝－4，a＋b＋c＝b＋c＋6，解得a＝6，

所以，数据从左到右依次为－4，6，b，－4，6，b，….又第9个数与第3个数相同，即b＝－2，

所以，每3个数“－4，6[image: image3.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




，－2”为一个循环组依次循环．

因为2 017÷3＝672……1，

所以第2 017个格子中的整数与第1个格子中的整数相同，为－4.故答案为－4.
三、21.解：(1)2a－(5a－3b)＋(4a－b)

＝2a－5a＋3b＋4a－b＝a＋2b.
(2)3(m2n＋mn)－4(mn－2m2n)＋mn
＝3m2n＋3mn－4mn＋8m2n＋mn＝11m2n.
22．解：(1)－a2＋(－4a＋3a2)－(5a2＋2a－1)

＝－a2－4a＋3a2－5a2－2a＋1
＝－3a2－6a＋1.
当a＝－eq \f(2,3)时，原式＝－3×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(2,3)))

eq \s\up12(2)－6×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(2,3)))＋1＝eq \f(11,3).
(2)(eq \f(3,2)x2－5xy＋y2)－[－3xy＋2eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,4)x2－xy）＋\f(2,3)y2))
＝eq \f(3,2)x2－5xy＋y2＋3xy－eq \f(1,2)x2＋2xy－eq \f(2,3)y2
＝x2＋eq \f(1,3)y2.
因为|x－1|＋(y＋2)2＝0，所以x－1＝0且y＋2＝0，

所以x＝1，y＝－2.所以原式＝12＋eq \f(1,3)×(－2)2＝eq \f(7,3).
23．解：2A－B＝2(y2－ay－1)－(2by2－4y－1)

＝2y2－2ay－2－2by2＋4y＋1
＝(2－2b)y2＋(4－2a)y－1.
由题意知2－2b＝0，4－2a＝0，即a＝2，b＝1.
所以2(a2b－1)－3a2b＋2＝2a2b－2－3a2b＋2＝－a2b＝－22×1＝－4.
24．解：A公司第n年的年薪为：200 000＋4 000(n－1)＝(196 000＋4 000n)元，

B公司第n年的年薪为：100 000×2＋2(n－1)×2 0[image: image4.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




00＋2 000＝(198 000＋4 000n)元，[image: image5.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)





因为198 000＋4 000n＞196 000＋4 000n，

所以从经济角度考虑，选B公司有利．

25．解：把x＝－1代入10x9＋9x8＋8x7＋7x6＋6x5＋5x4＋4x3＋3x2＋2x＋1中，得－10＋9－8＋7－6＋5－4＋3－2＋1＝－5.
因为误求得整式的值为7，比－5大12，12÷2＝6，系数为6，所以看错了五次项前的符号．

26．解：(1)游泳池的面[image: image6.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




积为mn；
休息区的面积为eq \f(1,2)×π×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(n,2)))

eq \s\up12(2)＝eq \f(1,8)πn2.
(2)绿地的面积为ab－mn－eq \f(1,8)πn2.
(3)符合要求．理由如下：
由已知得a＝1.5b，m＝0.5a，n＝0.5b.
所以eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ab－mn－\f(1,8)πn2))－eq \f(1,2)ab＝eq \f(3,8)b2－eq \f(π,32)b2＞0，

所以ab－mn－eq \f(1,8)[image: image7.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




πn2＞eq \f(1,2)ab.
即小亮设计的游泳池符合要求．

